

**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích**  
**Filozofická fakulta**  
**Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky**



**POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE**

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2020/2021
Název práce:	"Unser Weg hat erst begonnen!" Politický vzestup Sebastiana Kurze a profilace Rakouské lidové strany pod jeho vedením
Autor/ka práce:	Bc. Jakub Hotový
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.
Oponent/ka práce:	prof. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D., Mezinárodní politologický institut, Fakulta sociální věd, Masarykova univerzita

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	X			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu			X		
Faktická, věcná a obsahová správnost	X				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	X				
Interpretace výsledků	X				
Formulace závěrů práce		X			
Odborný přínos práce a její praktické využití		X			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	X				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	X				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X				
Grafická úprava textu	X				
Jazyková a stylistická úroveň práce	X				
Práce s odborným jazykem	X				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	X				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					X

### **3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta DIPLOMOVÉ PRÁCE**

Předkládaná magisterská práce představuje velmi aktuální důkladnou sondu do života jedné z klíčových rakouských politických stran ÖVP a jejího současného předsedy Sebastiana Kurze. Autor se rozhodl pro faktografický popisný přístup kombinující chronologicky a tematicky strukturovanou materii. Kromě samotné osoby Kurze a „jeho“ lidové strany věnoval dostatečnou pozornost i širšímu politickému kontextu, zejména pak volebním kampaním, profilu voličů a vládnímu působení ÖVP.

Struktura práce je vzhledem ke zvolenému způsobu výkladu přehledná a logická. Vzhledem k tomu, že autor vědomě rezignoval na práci s metodami a koncepty politologie a jiných sociálních věd, neschází v jeho práci nic podstatného. Polemizoval bych pouze s potřebností první kapitoly, ve které autor rekapituluje dějiny ÖVP po roce 1945. Tato problematika je zachycena v celé řadě historiografických i politologických textů rakouské i jiné provenience a vzhledem k tomu, že Hotový ze vzdálenější minulosti strany vlastně pro Kurzovo období nic zásadního nevyvozuje, je tato kapitola u i tak již velmi rozsáhlé práce zbytečná.

Síla Hotového přístupu spočívá ve v dobrém slova smyslu vyčerpávající práci s prameny. Až kronikářským způsobem líčené detaily ze světa současné rakouské politiky prozrazují nejen autorův živý zájem a suverénní vhled do zkoumané problematiky. Umožňují čtenáři poznat a uchopit i různé nuance a odstíny vysvětlující Kurzův vzestup a kariéru. Slabinou tohoto empirického přístupu je fakt, že pro někoho, koho detaily rakouské politiky nezajímají a přesto by chtěl porozumět důvodům Kurzova triumfu, bude poměrně složité rozsáhlý text učít.

Možná by pomohla práce s některými politologickými koncepty, nicméně respektuji autorskou volbu přístupu a metody a konstatuji, že Hotový sepsal text velmi erudovaný a demonstroval tak perfektní orientaci v současné rakouské politice. V závěr pak prokázal schopnost syntetizovat výsledky svého popisu a vyvodit z nich obecná a v jednotlivých kapitolách práce empiricky dobře podložená vysvětlení Kurzova politického vzestupu.

**PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI**

**NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:**

VÝBORNĚ

V Brně dne 3. srpna 2021

---

Datum

---

Podpis